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Bilincsek hullása.

Vannak, akik a kormány műkö­
dését nem nézik jó szemmel. Néni 
hisznek a reformok őszinteségében. 
Úgy vélik, hogy valami titkos rugó 
van a sok uj törvény mögött, és ha 
nem is jönnek nyitjára, mégis aggódó 
türelmetlenséggel lesik, mikor bújik 
ki a szög a zsákból. A régi rendszer 
emberei ezek, kik még mindig nem 
törődtek bele, hogy immár örökre 
letűnt az ő csillaguk, és akik még 
mindig várásra lovagolnak ósdi vesz- 
szőparipájukon.

És ime, minő csodás találkozása 
a véletlennek, ez egyszer mi is kény­
telenek vagyunk e derék zsentlmé- 
nek' meggyőződését osztani Csak­
ugyan a kormánynak sok szociális 
reformjában nem egyedül a nép jó­
létének emelése a célja, hanem bi­
zony vau emellett egy rejtettebb, nem 
annyira nyilvános célja is.

A ki csak némileg is képes lo­
gikailag gondolkozni, az be fogja

TÁRCA.

A gyerek.
Irta: Gara József.

Zsoldos Klárinak nem akadt a saját 
falujában párja. Jobbmóduak voltak bár­
kinél, került a famíliájukból ember tudo­
mányos pályára is, a Klári szépségének' 
meg három faluban sem volt mása, ért­
hető, ha egy kicsit rátartósak voltak. Meg 
is érte pártában a huszadik esztendőt.

Ekkor azonban rátalált ő is az em­
berére, Biró Andrásra, a szomszéd falu 
leggazdagabb legényére, aki már túl volt 
a harmincon, de ferfiszépség tökélye volt.

Az öreg Zsoldos, mint aféle paraszt­
arisztokrata, nagyon büszke volt Klári vá­
lasztottjára, s olyan lagzit csapott, a mi- 
fiőt még nem látott Selyemrét, Zsoldosék 
Wuja.

látni, hogy itt a nemzet függetlené [ 
tésének tervszerű munkája folyik.

Alárendelt politikai helyzetünk­
nek két magyarázata van : az osztrák 
szellem és az osztrák töke.

Előbbivel erkölcsi utón küzde­
nek meg az illető és arra hivatott 
tényezők. Az uj népiskolai reform 
már egymagában elegendő alap arra, 
hogy az osztrák szellem járma alól 
végleg megszabaduljunk és hogy 
megalkothassuk az önálló, független 
magyar értelmiséget.

Az osztrák töke beözönlését már 
nehezebb megakadályoznunk. De ha 
minden simán megy, az uj végrehaj­
tási törvény és a hemestead révén 
gátat vethetünk ennek is Mert miről 
van szó ? !

Gazdasági hiteléletünk eddig tel­
jesen osztrák befolyás alatt állott. 
Miután elegendő fedezetet nyújtot­
tunk, az osztrák sietett számunkra 
milliókat folyósítani, melyek ugyan- 

’ csak bőven kamatoztak az élelmes 
| szomszédnak. Attól a perctől kezdve 
I azonban, mikor hiteléletünk rendezett

A mátkapár termetben és szépség­
ben úgy egymás mellé illett, hogy ki le­
hetett volna őket • állítani megcsodálásra. 
Nem is állhatta meg a főszolgabíró, hogy 
oda ne súgja a doktornak :

— Látja, doktor ur, igy kellene 
összeválogatni a párokat, akkor azután 
nem csenevésződnék el a magyar faj.

— Hát ezeknek a gyerekeit meg is 
lehet ám majd nézni, — felelte a doktor.

— Meghiszem azt, — bökte oda az 
öreg Zsoldos, aki félfüllel kihallgatta a 
beszélgetést.

Elvitték tehát a szép Klárit a szom­
széd falu csillagának . . .

Három esztendő múlt el.
Egyik borongós, őszi estén szekér 

fordult be Zsoldosék udvarára.
Az öreg Zsoldos éppen nyugvóra ké­

szült, mikor a kocsizörgést hallotta. Kí­
váncsian nézett ki a tornácra nyíló ajtón.

— Klári, te vagy ? I
— Én vagyok, apám. 

lesz, mikor semmiféle olyan adósság 
nem lesz, mely exitenciájában fenye­
geti meg az embert, szóval, amikor 
nem lesz szükség sürgős, gyors és 
épen azért uzsoraszámba menő köl­
csönre, attól a pillanattól kezdve az 
osztrák pénz legjobb piaca elvész.

Ne áltassuk magunkat azzal, hogy 
Ausztriá- nagyhatalmi ábrándok kész­
tetik arra, hogy szeparitisztikus tö­
rekvéseinknek útját állja. Törődik is 
azzal akármelyik bécsi-spiesz, hogy 
magyar vezényszóra gyalogol-e a 
magyar katona, magyar bank adja-e 
ki a bankókat. Nekik csak arra jó 
Magyarország, hogy gazdaságilag és 
kereskedelmileg gyarmat állama le­
gyen. Terményeket szállító, drága 
pénzt és rossz iparcikkeket fogyasztó 
gyarmata.

És mért vette igénybe eddig a 
magyar az osztrák portékát? Mert 
hitelbe jutott hozzá, és hitelbe inkább 
veszi drágábban a rosszat, mint kész­
pénzért olcsóbban a jót.

Az uj alakulás folytán azonban 
a hitel természetszerűleg meg fog

— Egyedül ?
— Úgy.
— És azok a ládák ott a kocsin ?
— A holmijaim. A többi majd hol­

nap jön.
Az öreg megtántorodott.
— Mi történt, Klári ? 1
— Nincs semmi baj, apám. Csak 

menjetek be, majd elmondok mindent.
Amikor beértek a szobába, Klári rá 

borult az apjára és keservesen zokogni 
kezdett.

— Visszajöttem — örökre.
— Bántott az urad, ugy-e ? — kér­

dezte Zsoldos villogó szemekk 1.
— Nem.
— Akkor te vétettél ellene ? 1
— Én sem.
— Hát akkor mi a baj ?
— Az, hogy — nincs gyerek.
Az öreg Zsoldosnak nehéz sóhaj tört 

fel a kebléből.

„Le Delice" Kapható FÜMY J. könyvkaraakedésébeD.

a legjobb s«ivark:a-btkvely.
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csappanni, és csakis az fog bennne 
részesülni, aki kellő fedezetet nyújt 
kötelezetségei betartására.

Csakhogy viszont ezek a körök 
nem fognak Ausztriához fordulni, mert 
arra nem szorultak, kapnak ők más- 
honnét jobbat is ugyanilyen feltéte­
lek mellett.

Megszűnve tehát a könnyelmű 
hitelezés, Ausztriának nem leszünk 
immár piaca, és rövid időn belül 
nyomon fogja követni a gazdasági 
függetlenséget a politikai független­
ség kivívása is. Mert megszűnvén a 
kapocs, a jó osztrák sógor maga is 
azon lesz, hogy békés utón megvál­
jon hazánktól.

Lehet, hogy a dinasztia még ak­
kor is ragaszkodni fog megrögzött 
nézeteihez, csakhogy ez igen keve­
set fog a latba nyomni a népek a 
karatával szemben.

F. E. 

Feministák.
Az idők folyamán gyökeres átválto­

zásokon megy keresztül minden. Megválto­
zik életmódunk, megváltozik világnézetünk 
és teljesen átalakul a társadalom is. Ha 
ezelőtt még csak néhány évtizeddel is ; 
valamelyik nőapostol a feminizmus jogosult­
ságát hirdetni, avagy a feminizmus tanait 
megvalósítani akarta volna, alighanem mint 
közveszélyes egyén megfigyelés alá kerül, 
vagy a legjobb esetben a közönség guny- 
kacajának lett volna kitéve.

De nem úgy van ez ma I
A józan ész törvényei szerint a nőt 

igenis megilletik mindazon jogok, amelyek 
ezidőszerint a férfit megilletik. A régebbi 
időben a feminizmus tanait nem hirdették

— Azután mélyítőknek hiányzik oly 
nagyon az ?

— Neki, apám, neki. Naponta sóhaj­
tozott, panaszkodott. Még sirt is. Az én 
nótám, az én kedvem nem tudta belölteni 
az ő házát. Üres volt neki gyerek nélkül. 
Tegnap azután beszélt az orvossal. Na­
gyon kedvetlenül jött haza. Szótlan, mo­
gorva volt. Átöleltem, becézgettem, kér­
dezgettem : Mit mondott a doktor ? Nagy­
sokára kibögte: „Az asszonyban lesz a 
hiba“ . . .

Klári újból keservesen sírni kezdett. 
Majd összeszedte magát és folytatta:

— Ha kelmed is úgy találja, — 
mondottam, — akkor én elhagyom a há­
zát és keressen olyan asszonyt, akiben 
nem lesz meg ez a hiba.

— Mit szólt rá, nem marasztalt? — 
kérdezte Zsoldos.

— Hiába marasztalt volna. Nincs az 
a kincs, amiért ott maradtam volna, ö is 
sirt, én is sírtam. Én pakkoltam, ő meg 
bambán nézett maga elé.

és nem is ösmerték, de meg sem valósíthat­
ták, mert észszerütlen dolog lett volna 
jogokat adni olyanoknak, kiknek semmiféle 
kötelességük sincs. A régi nő a külvilág 
ügyes-bajos dolgaival nem törődött, mert 
egyedüli teendője az volt, hogy otthon ülve 
vigyázzon a házra, gondozza a gyermekeket 
és hűséges szolgája legyen férjének.

A mai világban az egész társadalom 
átalakulásával, fontos szerep jutott a nőnek, 
ki minden tekintetben ép oly kenyérkereső 
mint a férfi. i

Most, midőn fiatal leányaink százával I 
tódulnak az egyetemre, ellepik az irodákat, 
tanítanak és mindenütt egyenrangú munkát 
végeznek a férfiakkal, most, midőn a röp­
pent nehéz megélhetési viszonyok között 
szinte rá van szorulva a család, hogy úgy 
a férj, mint a feleség kenyérkereset után 
nézzen, most időszerű az, hogy a férfi 
munkát végző nő, akire csupán már a ne­
héz létfentartás is — nem is szólva a család 
fentartásáról — kötelességeket ró, köteles­
sége arányában az őt megillető jogok 
részesévé legyen

A feministák immár világszerte ös- 
mert tanát nem teszi minden nő magáévá, 
mint ahogy joggal nem is tehetné. Mert 
jelenleg még hölgyeink nagy része nem 
veszi ki részét a keserves kenyérkereset 
munkájából és igy nem is méltányolhatja 
a nehéz munkában görnyedő nőknek jogos 
kívánságait.

De nap-nap után többen csatlakoznak 
a lelkes feministák táborába, minthogy 
nap-nap után többen vannak olyanok,kik 
kenyérkeresetre vannak utalva. Ezek pedig 
keresetük után ép úgy fizetik a jövedelmi 
adót, mint azt a férfi fizeti meg.

A reális élet szemüvegén keresztül 
kell nézni az eseményeket és látni fogjuk, 
hogy a nőben manapság az ideális nőb 
keresni csak luxus dolga lehet már és kevés­
férfi engedheti meg magának,, mert az 
emberiség nagy része, a középosztálybeli 
férfi, rá van utalva arra, hogy kenyérkereső 
társat véve maga mellé az életet gondat­

Ma délutánra elkészültem a parko­
lással. Akkor oda mentem hozzá és. igy- 
szóltam :

— A válópört majd kelmed adja .be. 
Kelmédnek van rá oka. Nekem nincy.

- Hát ilyen könnyen meg tudsz 
válni ? — kérdezte.

— Soha ne legyen kelmédnek nehe­
zebb órája, mint most nekem, — feleltem 
és azután gyorsan felültem a kocsira, mely 
most ide hozott.

Az öreg Zsoldos átölelte leányát:
— Jól van, Klárikám, ha ott üres 

volt a ház, nem lesz mostantól üres 
enyém.

És a szép Klári otthon maradt.
A történtek óta egy esztendő sem 

múlt el egészen, mikor váratlan vendég 
érkezett Zsoldosékhoz. Csak Klári volt 
odahaza, mikor betoppant — Biró András.

Klári meglepetésében majd össze­
esett.

— Nem vártál, Klári, azt gondolom.

az

Ianabbá tegye és a kettős erővel megszer­
zett keresményből gyermekei neveltetésére 
nagyobb gondot fordíthasson.

Erős szervezkedés társadalmi utón, 
kitartó munka és hiábavaló szónoklatok nél­
küli folytonos előrehaladás a kitűzött cél 
felé, meg fogják hozni mindazon jogokat, 
amely jogok a feministákat, aikenyérkereső 
nőket társadalmi állásuknál» fogva megils 
Jetik.

Csakhogy a mi — speciálisan magyar 
— feministáink abba a groteszk hibába 
estek, hogy az angol harcoló-feministák — 
az úgynevezett euffragetták — összes allur- 
jait utánozzák.. Már pedig épen seggel nem 
valami épületes látvány a rendőrökkel 
veszekedő hölgyek bekisértetése, a kik 
structollas- kalappal diszitve indulnak az 
előkelő»államférfiak nézeteinek-megváltozta­
tására s aztán tépett ruhával sárosán,, szét­
zilált lelógó hajjal, mint a? részeg csavar­
gók, a rendőrség előtt felelnek szánalma­
san komikus harcmodorukért.

Sokkal nagyobb és intenzivebb harcot 
kell végig küzdenie a feministáknak; mint 
az a pár: hónap, amit eddig csupámbeszél- 
getésekkel elköltötték. — Ehisszu társadalmi 
evolutiónak kell eljönnie, a mig a nő is 
hivatása magaslatára emelkedik, — a mig 
az eszme általános lasz, általános, és az 
egész emberiséget átható és akkor ha már 
az eszme megérett, akkor kell bekövetkeznie 
a küzdelem korszakának és ha majd nem 
lesz különbség az erősebb és gyengébb nem 
között sem a felső néposztályban, sem a 
nép legalsóbb rétegeiben és ha akkor is 
azon a hiten lesznek a nők milliói, mint 
ma egynéhány szikár vén kisasszony,, ak- 
k'or győzelmünk biztos, mert: a férfi csak 
örülni fog, ha komoly bajtársat nyer az 
élet nöhéz harcára.

A mi hitelünk.
A becsület és a hitel, két iker test­

vér. Akinek nincs becsülete, annak hitele 
■ sem igen van. Viszont nem mindig beoste-

— A válópör miatt jött kelmed, ugy-e?
— Be sem adtam.
— Kár volt, mert én a háza elha­

gyása után nem tekinthettem többé ma­
gam hitestársának,

— Hogy érted ezt ?
— Szabadnak gondoltam magam és 

úgy is éltem.
Bíró megrendülve nézte a feleségét.
— Szerettél valakit?
— Szeretni csak kelmedet szerettem.
— Klári, én is csak téged tudlak 

szeretni. Megpróbáltam mások után né^Dt 
nem találtam párodat. Visszajösz-e hozzám»

— Nem tudom, hogy jöhetek-e ? Med 
én is próbáltam valamit. Azt, hogy csak­
ugyan bennem volt-e a hiba ? . . . Se® 
kelmédnek, sem a doktornak nem v0'í: 
igaza .., Négy hónap múlva anya leszek. •

guromi labdák és különféle dísztárgyak nagy Választékban
kapható Füssy J. k inyv- és papirkereskedésében
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jen az,; akinek nincsen hitele. A vagyon 
fontos szerepet játszik e pontban. Sokszor 
s legbecsületesebb ember, mert nincs va­
gyonnal megáldva, nem élvezheti azt a 
hitelt, mely becsületességénél fogva joggal 
megilletné.

De a > becstelenség bizonyára olyan 
tényező, mely,m illetőnek, lett légyen az 
személy, testület, avagy államhatalom, tel­
jesen aláaknázna hitelét s hasztalan ipar­
kodik, majd azután, hogy hibáját jóvá tegye, 
amit‘egyszer elvesztett a hitel terén ne­
héz azt visszaszerezni.

Mind e gondolatokat az váltotta ki 
belőlünk, hogy immár a magyar nemzet, 
mint.olyan állíttatott a külföld szemei elé, 
mely .telítve van hamis utón járó speku­
lánsokkal, csalókkal, idegen vagyonát ra­
vaszul, kizsákmányelókkal s hasonló speci­
esekkel.

S-!»indez mié. t ? !
Mert akadt néhány zugbankár, ma­

gyarul csaló, ki különféle nyomtatványai­
val behálózta a külföld gyanútlan és tu­
datlan embereit, hogy hatalmas remények­
kel kecsegtetve, belevigye abba a posványba, 

melyből menekülés, a fenékre huzó híná­
roktól nincsen s akik , röhögve szemlélték 
a szencsétlen áldozatok vergődését, mig 
ók maguk bezsebelték iggészben, vagy rész­
ben azt a hasznot, mely; az illetők anyagi 
romlásából származott.

De hát miképen védekezzen a ma 
gyár állam ezen mimikri fajta ellen. Mi­
képen tegye lehetetlenné ezek bujkáló üz­
leteit? Senki, de senki sem tudná megne­
vezni azon védelmi eszközöket, a melyeket 
ezek ellen a nem nevezhető foglal­
kozást űzők gaz munkálkodnának gátat 
lehelne szabni.

Miként a férgek, melyek a természet­
nek emberi észszel Jel nem fogható szük­
séges teremtményei, melyeket .végkép ki­
pusztítani nem lehet, .csupán üldözni, irtani, 
pusztítani, épen igy emberiség eme fér­
geit végkép lehetlené tenni nem lehet, 
csakis arra szorítkozhatunk, hogy pusztít­
suk, irtsuk, elnyomjuk ,ott a hol reá «talá­
lunk., ahol csak észrevessszük.

S akkor azután hiába tiltakozunk a 
vád ellen, hogy a magyar nemzet fiait ne 
azonosítsák, azzal a söpredékkel, melynek 
“agyrésze bevándorolt idegtű, főleg osztrák 
területről, ne identifikálják azokkal, kiknek 
työkere nem magyar területen szívta az 
életerőt romlott szervezetébe. Hiába mindem.. 
A magyar név, miként a magyar leányo­
kon, a hungara fogalammá válik ■ épen 
olyan megbecstelenítő hatással, mint az 
«mbervásár árucikkeinél.

Nemrégen nálunk a spanyol csalók 
^ereztek maguknak ilyen kétes értékű ne- 
vozetességet, hogy magyarföldön petéztek 
ki maguknak olyan pénzesnek vélt egyé- 
n*ket, kiktől azután lehetőleg nagyobb ősz- 
hegeket csaltak ki. Természetes, hogy 
ktsded játékaikat nem űzhették sokáig, mert 
csakhamar körmükre kopintottak a szem­
eién idegeneknek s ma már a legutolsó 
•’“Paraszt sem menne lépre semmiféle 

’Panyoi trükjének. De az is bizonyos, hogy 
1 ' I «'■■■« 1^" ■■ .. ...................

MAROS ÚJVÁR.

e tények igen nagyon diszkreditálták a spa­
nyol üzleti viszonyokat s még a becsületes 
spanyol kereskedőktől is óvakodtak ezután, 
noha azok semmiféle üzleti álutakat nem 
használtak, hanem egyszerű mesével igye­
keztek a lépt e csalt pénzesembert pénzétől 
megfosztani.

A. mi spanyoljaink azonban, még ennél 
veszedelmesebben s ártalmasabban lépnek 
fel, mert ők a tisztességes kereskedelem 
köntösében burkolóznak s igy teljesen 
gyanútlan embereket kerítenek hálójukba, 
egyben a magyar kereskedelem legnagyobb 
szégyenéi« és kárára.

ügyiétszik, hogy most ütött végérájuk 
s az illetékes körök megtalálták végre a 
módját, miképen kell ezeket a parasitákat 
ártalmatlanná tenni. Mindnyájan örömmel 
látjuk azt az erélyt, amelyet ezek lehetet­
lenné tételében a rendőrség és ügyészség 
válvetve kifejt.

Ha majd megtisztítjuk a nemzet tes­
tét ezen gálád élősdiektől, akkor talán majd 
ismét sikerül visszaszereznünk legalább a 
becsületünket, hamár a külföldi vevőközön­
séget és fogyasztókat idegenítettük el.

HÍREK

vi-

na-
azt

Egy öngyilkossági kísérlet epilogja.

Br. Gromon Dezső v. b. t. t., nyug, 
államtitkár, több nagy hivatali állás 
selője öngyilkossági kisérletet tett.

Öngyilkossági kísérlete sokkal 
gyobb fontosságú dolog, minthogy
nehány sablonos sorral végleg elintézett- 
nek szabadna tekinteni. Tanulságos, és 
társadalmi, politikai viszonyainkba mélyen 
bevilágító eset ez, mely szintén önként 
kínálkozik arra, hogy tanulságait leszűrjük.

Gromon, mint egyén jelentéktelen, évről-évre jobban
Közepes tehetségű ember, kit loyalitása, 
az öreg Tisza előtt való feltétlen meghó­
dolása és nagy vagyona emeltek arra a 
pozícióra, melyet elért. Hosszú közéleti 
működése alatt mit sem alkotott, de egyet­
len nagy és hatalmas érdeme volt, hogy 
kész szolgája volt a mindenkori kormány­
nak. Ezen kiváló tulajdonságának el is 
vette jutalmát, az uralkodó mindenféle 
cifra címmel és még cifrább kereszttel meg 
csillagocskával díszítette fel, amellett fé­
nyesen javadalmazott állásban jött. Szinte 
hihetetlen, de úgy van, hogy volt egy kor­
szak Magyarországon, mikor csakis igy 
lehetett karriert csinálni.

Ennek a korszaknak tipikus képvi­
selője Gromon Dezső. Típusa a sok rosen- 
berggyulának, münnichaurélnak, kiktől 
annak idején csakugyan hemzsegett a köz­
élet és akik szintén csak ezen az utón 
válhattak tekintélyes politikusokká.

Mikor a lapok Gromon öngyilkossá­
gáról megemlékeztek, egy se tudott egyébb 
érdemet felhozni mellette, minthogy ele­
gáns megjelenésű, kedves modorú zsentl- 
mén volt világ életében, kiknek angol sza­
bású ruháját minden fővárosi polgár ös- 
merte.

3.
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Ilyen emberek voltak annak idején, 
nem is olyan régen, államtitkáraink, ilye­
nekből váltak miniszterek, egy ország, 
millió polgár sorsának intézői.

Szinte elszörnyediink, mikor arra a 
veszedelemre gondolunk.- amelyben ilyen 
uralom mellett nemzetünk élete lebegett.

És amellett Gromon még puritán 
jellemű ember volt. Mig a rosszindulat 
se foghatja rá, hogy diBzes állását a maga 
javára használta ki. Sőt ellenkezőleg, a 
maga dús kincseit is feláldozta, csak azért, 
hogy mennél tovább viselhesse életmódjá­
hoz képest szerényen javadalmazott méltó­
ságát.

De mit szóljunk azokhoz, akik nem­
csak nem értettek kötelességeik teljesité- 
séhez, hanem amellett arra használták fel 
a beléjük helyzeti bizalmat, hogy vagyont, 
kincseket harácsoljanak össze ? Mit szól­
junk azokhoz, akik Csáky szalmájának 
tekintették a közjavakat és úgy gazdál­
kodtak velük, mintha utánok már csak az 
özönviz következhetnék ?

És mindezeket elgondolva csak hálát 
adhatuuk sorsunknak, hogy immár nagyot 
fordult az idők kereke és nem a vasalt 
nadrág útja többé a politikai karriérnek.

A purificátió lassan, de erősen halad 
előre és mintha a balvégzet is úgy akarná, 
a régi rendszer oszlopainak még elmúlása 

magán viseli a pozörködés bélyegét.is

A drágaság.

Szomorú kilátás a jövőre.
Évek óta ki nem fogyhatunk amár- 

már elviselhetetlen megélhetési viszonyok 
j miatti panaszokból. Nemcsak a tisztviselő, 
: aki minden körülmények között egy és 

ugyanazon jövedelméből kell hogy meg­
éljen, de a gazda, kereskedő és iparos is 

érzi a reá nehezedő, 
mindig rosszabb megélhetési viszonyoknak 
ólom súlyát.

A drágaság eddig is szinte elvisel­
hetetlen volt, most pedig újabb veszedelem 
fenyegeti az ország lakosságát: az általá­
nos takarmányhiány és ennek következ­
ményei.

A tavaszi szokatlan nagy hőség le­
perzselte a réteket és legelőket, a tartós 
szárazság miatt kicserepesedett szántóföl­
dön elcsenevészedett a takarmány-félék 
minden fajtája úgy, hogy még a szénát pót­
ló árpa és zab szalmája is kurta maradt.

A takarmányhiány egyelőre csak a 
gazdavilágot sújtja. Elkótyavetyélni kény­
telen a marháját, mert nem tudja kitelelni. 
A szükségeladás már is kezdetét vette. 
Ezrével hajtják vásárra a szarvasmarhát 
és potom áron túl adnak rajta.

Ebből pedig csak a mészárosoknak 
van hasznuk, mert az olcsó vétel dacára 
a húst méregdrágán adják el. De ha le is 
szállítják a húsárakat, ez az árhanyatlá« 
csak rövid tartamú lesz. Tavaszkor okvet­
lenül emelkedni fog annyira, hogy husin- 
ségnek nézünk elébe, mely a fogyasztó 
közönséget annál érzékenyebben fogja 
sújtani, mert a husinséggel lépést fog tar­

7 " 7 jr 7 helyi érdeknek, valamint más
^ClC^O~lCl1)OR tajia újdonságok mindig nagy 

Jl választékban kaphatók : 
Füssy József könyvkereskedésében.
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tani a tejnek és egyéb élelmicikkeknek 
az ára is.

És itt nem egy évre terjedő vesze­
delemről van szó, melyet talán okkal-mód- 
dal könnyen kiheverhetnők, hanem arról, 
hogy a takarmány hiány folytán megcsök- 
kentett marhaállományt majd csak hosszú 
évek során át tudja a magyar gazda a 
mai állagára visszafejleszteni es addig a 
drágaság tartani fog.

Hiszen csak alig öt évvel ezelőtt volt 
nálunk részleges takarmányhiány, ugyan­
csak a tartós szárazság következtében és 
ettől az időtől kezdve, mind a mai napig, 
ennek a hatása alatt állanak a hús árak.

Szomorú kilátások ezek a jövőre. Adja 
a magyarok istene, hogy e szomorú idők 
minden nagyobb evolúció nélkül vonulja­
nak el hazánk felett.

— Tiszteletbeli szolgabiró.Lapunk múlt 
számában már megírtuk, hogy br Kemény 
Árpád, Alsóíehérvármegye főispánja ifj. 
Jancsó Lajos közig, gyakornokot tb. szolga­
bíróvá nevezte ki. Mint utólag értesültünk, 
ugyanilyen kinevezésben részesült Kovács 
Kelemen közig, gyakornok is, mifelett őszinte 
örömünket fejezzük ki.

— Kiállítás Tordán. A Tulipán Szövet­
ség Magyar Védő Egyesület női osztálya 
Tordán, 1908. november 5, 6,7, 8-ik napján 
női kézimunka — házi és népipari kiállítást 
rendez.

— Röktönzött táncmulatság. A rögtön­
zött mulatságok rendesen legjobban szoktak 
sikerülni. Ezt tapasztaltuk szombaton is, 
amikor az itteni fiatalság, Horváth Laci és 
Bodor Zolti kezdeményezésére az Erzsébet- 
egylet javára gyors elhatározással táncmu­
latságot rendezett. Kedélyesebb mulatság 
rég nem volt Marosujváron. A négyest 40 
pár táncolta. A mulatság 40 kor. 95 fillért 
jövedelmezett az Erzsébet-egyletnek.

— A tordai műkedvelők Marosujváron.
Ily cim alatt lapunk múlt számában a szer­
kesztőség tudta nélkül — nyilván a szedő 
tréfájából — egy közlemény jelent míg, 
mely szerint a tordai műkedvelők jövő 
hónapban Marosujvárra jönnek és itt előadást 
tartanak. Ismételjük, mi ezt a közleményt 
tréfának tartjuk. A tordaiak nagyon jól tud­
ják, hogy Marosujváron is vannak műked­
velők, kik legalább is olyan jól játszanak 
mint ők. Semmi szükségünk sincs tehát az 
ők vendégszereplésükre. Egyébként is még 
élénk emlékezetünkben van az a rideg 
fogadtatás, melyben Tordán a marosujvári 
műkedvelők egy-két év előtt részesültek, 
amikor ők Tordán akartak játszani. Ezt 
nem felejtettük el és ezért most mi mondjuk 
a tordaiaknak: maradjanak csak Tordán. 
Megélünk mi a magunk emberségéből, 
Torda nélkül is.

— Szombaton, f. évi augusztus 
hó 1-én a ref. egyház táncvigalma 
a ligetben, kedvezőtlen idő esetében 
a kincstári vendéglő nagytermében.

— Az uj huszkoronás alkonya. Még 
meg sem született jóformán, már is hal­
doklik és nem sokára elmondják felette a 
circum dederumot. A betegsége, — mert 
még a bankjegyek sem egészségesek min-

dig, — gyógyíthatatlan. Kopik. Lekopik 
róla a szin, a pompa és rövid idő alatt az 
egész banknótából nem marad más meg, 
csak a papiros. A szürke, értéktelen pa­
piros A tudós orvosok, ez esetben maga 
a közönség, megállapították,, hogy a szép 
piros, no meg a még szebb zöld és kék ' 
festék az idő és a kezek nyomása alatt 
előbb lekopik, majd meg teljesen eltűnik. 
Egy év múlva már az a hely, amely eddig: 
piroslott, kékült, zöldült, fehérleni, illetve 
szürkülni fog. Éppen azért valószínű, hogy 
az uj huszkoronások rövid időn belül ki­
kopnak a forgalomból. Bevonják őket,. Ke­
vés ember fogja megsiratni ezt a ritkán 
látott vendéget, amelynek legnagyobb hi­
bája az volt, hogy nem volt.

— Halál ellen nincs "orvosság. Megír­
tuk annak idején, hogy Lakatos Béla volt 
itteni asztalos,, a központi villany telep 
építése alkalmával, rájött epileptikus ro­
ham alatt, több méternyi magasságból 
lezuhant és esésétől súlyos sérüléseket 
szenvedett. A szerencsétlen embert gyógy­
kezelés alá vették és a gondos kórházi 
ápolás egészségét némileg vissza is- adta. 
Járt-kelt, utóbb pedig üdülés céljából el­
szállították apósához Rettegre. Itt aztán j 
meg-meg ujuló szenvedéseitől megváltotta i 
a halál. E hó 25-én elhunyt.

— Elkótyavetyélt jószág. Nagyenyeden 
a napokban egy kisgazda jószágait árve­
rezték adóhátralék miatt s akkor egy juh 
hét fillérért,, egy tehén három koronáért,. ? 
egy ökör hat koronáért adatott el. Ha­
sonló eset történt Marosujváron is egy-kót 
év előtt. Egy — legalább is — ezer ko­
rona értékű házasfelek az árverésen 2 ko­
rona vételárral jutott az árverező ügyvéd 
tulajdonába. Szomorú, hogy így mehet 
tönkre valaki s még szomorúbb, hogy: az 
ilyen embernyuzás nem akadályozható meg.

— Castor és Poliux. Csongva kézség- i 
ben Pap Mihály és Májer János tes'íi-lelki 
jóbarátok voltak. Most pedig; perlekedő el­
lenségek egymással, Mindkettő özvegyem­
ber. A keserves özvegyi állapot füsté őket 
össze a barátság szent, kötelékévek Mindig 
együtt voltak. Együtt búsultak, együtt sír­
tak, együtt pálinkáztak. A, múlt hét egyik 
borús napján is együtt valónak. Termé­
szetesen a korcsmában. Ott ültek, ott bú­
sultak, ott idogálták, mig a koresrnáros ki 
nem tessékelte őket. Ekkor haaa indultak.. 
De még most sem tudtak megválni egy­
mástól. Pap. Mihálynak eszébe jutott, hogy 
van még otthonában egy kis jóféle bute- 
lejtő, természetes tehát, hogy meginvitálta 
hozzá a jő, barátját is. És ez órától kezdő­
dik az ellenségeskedésük, Májer bácsi 
ugyanis rutul vissza élt a cimborája, szives 
vendégszeretővel, Mig a házigazda valame­
lyes ügyben kifordult, azalatt Majer fel­
nyitotta a gazda szekrényét és elemelte 
Pap Mihály pénzét. A gazda csak jó ké­
sőre vette észre a lopást. Azonnal felke­
reste kedves cimboráját, de ez tudni sem 
akart a pénzről. Indignálódva vissza uta­
sította a lopás vádját és hogy tiltakozásá­
nak nagyobb nyomatékot adjon, ki dobta 
Pap Mihályt a házból is. És azóta ellen- ü

I

ségek.. Azóta külön-ktilÖB búsulnak, külön- 
külön Bírnak és külön kSIön pálinkáznak. 
Sőt Pap Mihályban annyira ment az ellen­
séges indulat, hogy nem áfialotta volt cim­
boráját lopásért feljelenteni. Nődé ilyent...

— A végrehajtási novella és a pénz­
intézetek.. A végrehajtási novellár ugylát- 
szik,. nagy remegésbe hozta; a pénzintéze­
teket az egész országban, mert egyre másra 
adják ki a körözvényeket, me'yben felszó­
lítják a tisztviselő, kisgazda és paraszt 
váltó-adósaikat, hogy tartozásaikat azonnal 
fizessék ki, vagy pedig azt megfelelő jel­
zálogfedezettel biztosítsák. Ez ideges kap­
kodást látva, örömmel konstatáljuk, hogy 
a végrehajtási novella az itteni pénzinté­
zeteknél semmi konsternációt sem idézett 
elő s-kisebb adósaikat sem rohanják meg, 
mint a pénzintézetek legtöbbje. Jele-ez an­
nak, hogy, a pénzintézeteink vezetői em­
berségesen tudnak gondolkodni.

— Nyilvános köszönet Bodor; Zoltán 
és Horváth László uraktól,— egy kedélyes 
és jól sikerült mulatság jövedelméből — 
40 kor. 95 fillért kapott az Erzsébet-egyesület. 
Midőn ezen összeget az egyesület részére 
átveszem, ugyanakkor az egyesület nevében 
mély köszönetéin és hálám fejezem ki az 
igen tisztelt adományom» uraknak. Maros­
újvárt,. 1908. julius hó 27- Jancsó Lajosné 
alelnök.

— Műkedvelői előadás. Lapunk múlt 
számában megírtuk, hogy a Vörös-kereszt­
egylet marosujvári fiókja ez évi augusztus 
hó 8-án műkedvelői előadással összekötött 
nyári mulatságot rendez. A műkedvelői elő­
adás megtartására a helybeli műkedvelő I 
társulatot kérték fel, egyben azt a közóhajt 
tolmácsolván, hogy, az oly nagy sikert ért 
„Mozgóféiiyképek“ című bohózat hozassák , 
színre-. Derék műkedvelőink készséggel vál­
lalkoztak az előadás megtartására; s igy 

!; ismét egy élvezetes estélynek nézünk elébe. 
A mulatságos bohózat bizonyára nagy közön-, 
séget fog összehozni, hiszen azt a mű­
kedvelőink kitűnő előadásában szívesen néz­
zük végig többször is. Értesülésünk szerint 
a szereposztás a régji marad, csak Márzáry li 
Tusi úrnő helyett, ki a. közreműködésben I 
akadályozva van, Hínterauer Károlyné úrnő I 
fog játszani. j

— A kofák meqrendszabályozása. Csak | 
legutóbbi, számunkban közöltünk egy Pa_ I 
paszos cikket a kofák garázdálkodásai I 
miatt, mely immár tűrhetetlenné vált nem- I 
csak nálunk, hanem úgy látszik, az egész I 
országban. Legalább arra vall, hogy a I 
kormány most törvényhozási utón szán- I 
dékozik az élelmiszerek árusítását szabá- I 
lyozni. Az országot kerületekre osztják, I 
központokat jelölnek ki, ahol nem rom- I 
landó élelmiszerek összegyűjtésére rakta- I 
rakat állítanak, elrendelik az elővásárlási I 
tilalmat s helyi piaci rendszabályokat ke- 1 
szittetnek. A kofaságot numerus clausus* | 
hoz kötik, úgy, hogy csak bizonyos me»' I 
határozott számban adnak engedélyt aZ I 
élelmiszerek rendszeres, illetve állandó el' I 
árusítására. Minden kofa számot kap, HÚnt I 
a rendőr s ezt feltűnő helyen viselni tar- I 

i tozik. A vámon át élelmiszerekkel terhe I1

fe. ■ 4 4 r í Mindennemű iskolai-, ügyvédi-, jegyzői nyomtat*^Nyomtatványok nyok jutányos árban kaphatók F Ü S S Y J- 

kereskedésében. _________ __ -
Esküvői-kártyák, báli- és menyegzői meghívók jutányos árban és gyorsan készíttetnek.
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kúszó vasával egy a Gombos üzlet előtt 
állott régi villany-poxna tetejébe mászott 
fel, honnan - elég meggondolatlanul — 
előbb a sodrony-kikötést oldotta el és csak 
ezután akarta a huzal vezetékeket is meg­
lazítani, illetve leszerelni. E közben azon­
ban végzetes szerencsétlenségnek lett az 
áldozata, ugyanis a régi pózna alja már ’ 
korhadt volt s a kikötés megoldása után : 
a feszes huzalok nagyot rántottak a póznán, 
mely a legtetején álló főszerelővel együtt 
hirtelen a földre zuhant. A magasból alá­
esett Kossiknak az esés következtében bal 
lába és karja eltörött, még pedig oly mó­
don, hogy lábcombja csontjai a Jábhuson 
keresztül kitolódtak. Ezenkívül súlyos zu- 
zódásokat és rázkódást szenvedett. Eszmé­
letlen állapotban a kórházba szállítottak, •, 
hol valószínűleg lábát amputálni fogják. ■

Kioktatott gyermek. A „Gytrmelcttáj“ \ 
sok édes humora apróságai közé tartozik | 
ez is. Főszereplője egy tordai édes csöpp- “■ 
ség, egy nagy hullámos arany körhaju 5 , 
éves fiúcska. I

Szülei közelebbről rokonok látogatása ; 
végett egy kis körutazást tettek Erdélyben i 
s kuncogására a kis fiueskát is magukkal 
vitték. Azonban előbb kioktatták a gyere- ? 
két: „Jó. elviszünk hát, de érted bizony * 
— ilyen cseppségért — jegyet nem vál- ; 
tünk; ezért hát ha kérdik a vonaton, hogy í 
hány éves vagy, azt feleled egész bátran \ 
hogy — három.“

A gyerek majd kiugrott a bőréből, ’ 
hogy életében először vonaton ülhetett. I 
Minden utas bácsival és nénivel vidám bő- ’ 
beszédüséggel csevegett el s ügyesen fe- i 
lelt az őt dédelgető idegenek minden kér- ! 
désére. ,

Egyszer csak — egyik átszállásos ' 
állomás után — belép a vasúti kocsiba a 
jegyeaipdeső nagy bajuszu kalauz. Ko­
moly arca mintha egyszerre nyájasabbra de­
rülne, a mint a rábámuló 
pillantja. Oda is fordul a

; szokásos felszólítással:
„Kérem a jegyetl* A 

cBak tagadólag rázza aranyos szőke fejét, 
mire a kalauz megkérdezi tőle :

„Hát hány éves maga kis fiú ?“
Erre a kis fiú büszke öntudattal elsőbb 

szüleire, majd bátran a kalauz szemébe 
nézve vágta ki a feleletet: „ Vonaton három, 
otthon öt !* . . .

kocsirakományokat csak az esetben bo- I 
csátanak be, ha az illetők községi bizo- ] 
nyitványnyal igazolják, hogy a saját ter­
ményeiket, vagy tenyészetüket szállítják 
piacra. Akik a városból élelmiszereket 
visznek ki, minden esetben kiviteli vámot 
fizetnek. Szóval az élelmiszerekkel köz­
vetítő kereskedést folytató egyének hely­
zetét annyira megnehezítik, hogy csak kor­
látolt számban élhetnek meg s csak a nap 
egy bizonyos órájától kezdve vásárolhat­
nak s igy a fogyasztó közönség abba a 
helyzetbe jut, hogy magától a termelőtől 
vehet s nem lesz kénytelen a csekély ki­
vétellel nyers, durva kofahaddal a bevá­
sárlásnál versenyre kelni. Ha valaha va­
lamely törvényjavaslat általános tetszés­
sel találkozott, úgy bizonyára ez a tör­
vényjavaslat lesz az, mely hivatva lesz a 
kofák hallatlan visszaéléseit és zsarolásait 
megszüntetni.

Hogy lesz a fából két és fél óra alatt 
újság ? Régóta tudjuk, hogy ilyen gyorsan 
lehet a gyapjút, mely még röviddel ezelőtt 
a birkát fedte, divatos frakkra átváltoztatni. 
A csodával határos azon gyorsaság is, 
mellyel a disznó Chikágóban Ízletes kol- 
bászá és más külömböző eledelekké föl- 
dolgoztatik és most egy német papírgyár 
kísérletté annak megállapítását, hogy egy 
élő fa mily gyorsan változtatható át egy 
hírlappá Reggel 7 óra 30 perckor egy 
közjegyző jelenlétében 3 fa ledöntetett, a 
gyárba vitetett, ahol a fákat 12 hüvelyknyi 
hosszúságú darabokra vágták. Már 9 óra 
84 perckor ezen 3 fából papír lett, vagyis 
az egész előállítás 2 óra 4 percnél tovább 
nem tartott. De a fa még’ csak papírrá 
lett és nem újsággá. Az ilyen gyorsan el­
készült papirt a kilométerre fekvő nyom­
dákba szállították és 10 órára a lap már 
kész volt. Eszerint tehát az élő fa ledön­
téséről egész az újság elkészültéig csak ■ 
2 és fél óra múlt el. Ha azonban egyne- ! 
hány időrabló esemény a gyártási 
alatt elő nem adta volna magát, úgy 
egész művelet 20 perccel rövidebb 
alatt Jett volna befejezhető.

Uj ipartelep. Örömmel értesülünk, 
hogy hazánk legnagyobb ipartelepe, az 
előnyösen ismert Bohn-féle téglagyárak most 
Békéscsabán is nagyszabású telepet létesít. 
A tulajdonosok elismert szakavatottsága és 
erélyessége bizonyára ezen uj telepet is 
rövid idő alatt elsőrendű iparteleppé fogja 
emelni.

— Vagyontalan hirdető. Ha valaki egy 
hirdetést fölad s annak megjelenése után a 
fizetést megtagadja, sőt azonkívül még tel­
jesen vagyontalan is, úgy hogy biróilag 
behajtani sem lehetséges, ellene a följelentés 
csalás címén megtehető.

— Házi állat tulajdonosok figyelmébe. 
Marhák, lovak, disznók és baromfiak hiz­
lalására melegen ajánljuk a földművelés­
ügyi minisztérium 75807. III/2. szám alatt 
engedélyezett Hungária gyorshizlaló abrak­
fűszert 1 csomag csekély 36 fillér e csoda­
szer egyedül kapható : G i d á 1 y Simonné 
kereskedésében Marosujvárt.

— Végzetes szerencsétlenség történt 
Tordán e hó 24-én d. e. 10 órakor. 
Kossik Kálmán a budapesti Liemens és 
Schukker cég villany-főszerelőjét, ki villany­
vezetékünk fölszerelési munkálatait vezette, 
súlyos baleset érte. A főtéri régi vezeték 
leszerelésén, illetve átvezetésén dolgozva

idő
az 

idő

i

i

I

I

í
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í

í 
Î 
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fiúcskát meg- 
fiucskához a

kis fiu azonban

s ről — és még sem él as ossz»« Egyeaült- 
| Államokban olyan ember, aki azt állíthatná, 
j hogy a világ leghíresebb datektivjét csak 

egyszer is láthatta volna úgy, amint az 
a valóságban kinéz I Maga, a legmeghittebb 
barátja, Mc. Clusky igazgató, aNew-York- 
bünügyi rendőrség hires vezetője, szintén 
kételkedik abban, hogy láthatta valaha Nick 
Cartert álarc nélkül! Éppen az é elváltoz­
tató tehetségének, álcázásának, tartásának 
és arcvonásának, hangjának, sőt még tekin­
tete elváltoztatásának utólérhetetlen művé­
szetében rejlik hihetetlen eredményének 
titka, mert ez teszi neki lehetővé, ismeret­
lenül a társadalom magaslatén és mélysé­
geiben mozoghatni, sőt oly helyeken is, hol 
az emberiség alakja az ő gonosztevőiszán- 
dékaikat megvitatják és legelvetemültebb 
orgiáikat ünnepük New-York titkait amint 
ez egy éjszakán át a halász faluból a világ 
második legnagyobb városává változott, a 
melyben e történetek játszódnak le, oly tar­
kán és homályosan, oly széditően és szivet- 
tépően, mint sehol másutt — ahol a rend­
őrség minden 3 percben egy személyt fog 
el; hol minden 10. percben egy részeg, hol 
minden 20 percben egy tolvaj és minden 
48 percben egy verekedő lesz letartóztatva; 
hol minden 2 órában egy gonosztevő lesz 
átvezetne a vizsgálati fogságba és minden 
5 órában egy elitéit lesz a börtönbe dugva; 
hol minden 8 órában egy gyilkossági kísér­
let történik és minden 2 napban egy véres 
gyilkosság lesz végrehajtva — és ahol még 
ennél borzalmasabb dolgok is történnek, 
melyről sohasem jut hir a nyilvánosság elé, 

i s melynek eltűnt áldozatát a „Hudscn-Rivers“ 
i Déma hullámai visznek az Óceán végtelen- 
i ségébe — mindezen titkokat ismeri Nick 
■ Carter és ő maga beszéli el. Ebből kifo- 
í lyólag ezen füzetek nevezhetők a legjobb 
> és legérdekfeszitőbb detektivtörténeteknek, 
' melyeknek olvasását egy magyar olvasó se 
i mulassza el. — Kapható : Füssy József 
! könyvkereskedésében

— (?) Vinczellérek tanácsadója. Köze- 
5 lebbről jelent meg az uj Vinczellérkönyv 
•: második kiadása szemléltető rajzokkal. 
í Irta: Vaday József községi isk. igazgató 
j Nagyváradon. Ára kötve 90 fillér. Szőlő 
; birtokosoknak és munkásoknak nélkülöz- 
- hetlen tanácsadója. E könyvben az ojtvány 
• és nem ojtvány szőlő minden munkája le 
i van irva és rajzokkal szemléltetve. Szak­

értők véleménye szerint „értelmesebb, rö- 
videbb és gyakorlatiasabb módon még senki 
sem foglalta össze szőlőmivelés tudomá­
nyát.“ Kapható Füssy József könyv-, pa­
pír és diszmüárukereskedésében.

KIADÓ:
FÜSSY JÓZSEF.

Könyvismertetés.
— Az nj végrehajtási törvén meg­

szavazásával ezen nagyfontosságu és min­
denkit érdeklő törvény rövid kivonatban, 
népszerűén ismertetve lesz. Miután minden 
kereskedőnek, iparosnak, gazdának, köz- és 
magánhivatalnoknak egyaránt fontos tudni, 
hogy mi van az uj véprehajtási törvény­
ben ; azt hiszem, hogy ezen hasznos füze­
tet mindenki megveszi ára 40 flll. Kapható 
Füssy József könyvkereskedésében.

— Újdonságok. — 100 Magyar ; 
népdal hegedűre, Tatárjárás cimbalomra, i

Legolcsóbb beszerzési forrás!!

ITelefon szám : 36.

Papp Miklós

4
1
i

m-, szerszám- és mszemresMése 
TURDA, FŐTÉR.

100 év múlva, Donkvizsote, lei Pici, Ván- | 
. dergold dala, a Modern Betyár. Jiu Jistu i 
• intermezzo, a Dollárkirálynő, Varázskeringő, .

a legújabb Kóták cimbalomra, hegedűre, ■ 
valamint más itt fel nem sorolt Kóták és 
iskolák állandóan raktáron kaphatók Füssy i 
József könyvkereskedésében.

— Nick Carter Amerika legnagyobb . 
detektivje I Nem létezik amerikai, akár i 
akár kicsiny, ki ne hallott volna Nick Carter

A legnagyobb raktárt tart min­
denféle vas anyagokban: gazda­
sági szerszámok, szekér­
tengelyek. hozzávaló vasak,lán- 
czok, épület és butorvasa- 
lások, kovácsolt- és sod­
ronyszegek, 
gekben stb.

Ajánlja: 

melegítő és fözö kemenczéit, 
valamint a hozzá tartozó részek 

nagy választékát.

1 ! Pontos kiszolgálás I !
1 l-f-2

b

zsíiidel vsze- 
( 2 1—52

nagy I '***-*■■*■—*■**><*■ ■
ártér- ! WB Legolcsóbb beszerzési forrás!!

I
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Hirdetések
felvétetnek

elap kiadóhivatalában

FISCHER IZSÁK
fakereskedése

építkezési és tüzelő anyagok raktára.

Marosujváron, Báthopy-ntca 1. sz.
Ajánlom a n. é közönség becses fi­

gyelmébe dúsan felszerelt faraktáromat 
és cemonttető-cserép raktáromat, mely 
cementcserepek a modern technika leg­
újabb gépeivel felszerelt gyáramban ké­
szülnek és a melyek erőssége, tartóssága 
és kitűnő minőségéért a legmesszebb menő 
garantiát vállalom.

Továbbá raktáron tartok I ső minő- 
portland cementet, Bohn-féle fedő-cserepet, 
oltott és oltatlan meszet, kátrány fedőpapir 
és szigetelő lemezt, nádat, zsendelyt, méter­
fát s több itt fel nem sorolt ezen szakba 
vágó anyagokat.

Szabadalmazott „Eternit pala“ egye­
düli képviselete Marosujvár és vidéke részére.

Továbbá ajánlom a n. é. közönségnek 
fűszer és vegyes áru üzletemet, hol minden­
kor tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női, 
férfi és gyermek cipők, chevro, box, stb. 
minőségben.

Férfi és gyermek ruhák, kalapok 
nagy választékban.

Porcellán és pléh-edények. konyha 
felszerelési cikkek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
figyelmét van szerencsém felhívni, arra, 
hogy üvegezési munkákra, épületekre stb. 
üvegtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
szerezhetik be, mivel egy üveggyárral 
nagy kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
elvállalok és legolcsóbban számítok.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri

Fischer Iz^ák,
kereskedő Marosufváron

A sikeres befőzés (conserválás) 
titka a WECK-ben rejlik.

Erről kimerítő ismertetést ingyen küld 

aGEITTNERÉsRAUSCH cég 
BUDAPEST, ANDRÁSSY-ut 8/Arv.

Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bér­

mentesen küldünk egy 
bát a Cozaporból.

Leve», kávé, tea, étel vagy szesze» 
italban egyformán adható, az ivó 
tudta nélkül. _____

A COZAl’ORNAK az a csodálatos 
hatása, hogy ellenszenvessé teszi 
az iszákosnak a szeszes Italt. A 
COZA oly csendesen és biztosan 
hat, hogy azt feleség, testvér, 
avagy gyermek égj aránt, az ivó­
nak tudta nélkül adhatja és az 
illető mégcsak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit békitette 
ki s sok ezer férfit a szégyen és 
Decstelenségtől mentett meg, kik 
később józan polgárok és ügyes

üzletemberek lettek. Temérdek fiatalembert, a jó 
útra és szerencséjéhez segített és sok ember életét 
számos évvel hosszabbította meg.

Az intézet, mely a valódi, világhírű Cozapor 
tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják, egy próba 
adagot és egy 1500 köszönő irrattal telt könyvet 
dij és költségmentesen küld. A Cozapor teljesen 
ártalmatlan voltáér szavatolunk. Magyarul ős 
németül levelezünk.

Igyenpróbákat a valódi Caza-orból bérmentesen 
küld levélbeni felszólításra az alanti cég.
OOZA INSTITUTE f>2’ C1,anceriIIXO I I I U I E, Londol, 305 (Anglia).

Levelek 25 lev. lapok 10 fillérrel bér ment esitendök

Nagy porcelán raktár I

Olcsón és Jól vásárolni csakis

LISZT-, FŰSZER-, PORCELÁN- ÉS VEGYESÁRU KERESKEDÉSÉBEN

MAROSUJVÁR, '“T.;.u,r0A>
MINDIG FRISS MINŐSÉGBEN RAKTÁRON VAN :

Aranyospolyáni hengermümalmi liszt és derce, 
mindennemű hüvelyes áruk. Naponta friss 
élesztő. Fűszer és csemege áruk: cukor, cu­
korkák és chocoládéK, ecsetek és meszelők, 
I. rendű szappanok*és gyertyák *„* finom pet­
róleum és császárolaj. Legjobb kávé és kávé- 
kávépotlékok,mindenféle porcelán és üvegáruk.

GYORS, PONTOS ÉS TISZTA KISZOLGÁLÁS!

Aranyospolyáni mümaimi liszt nagyraktára!

Lég jutányosabb árak jegyzéke!
Fekete szalon öltözék
Zakó öltözék . . . .
Übercziher angol sza­

bással ......................
Színes szövet mellények, 

bármily öltözékhez al­
kalmazhatók . . .

Színes pantallók . . . 
Lovagló britches nadrág 
Kamásli...........................
Urasági libériák . . .
Télikabát......................

25 frttól 75 írtig
18 frttól 45 írtig

18 frttól 45 frtig

6 frttól 12 frtig
6 frttól 15 frtig
8 frttól 16 frtig
4 frttól 10 frtig

18 frttól 45 frtig
25 frttól 90 frtig

Katonai egyenruhákat a legjutányo- 
sabb árakban készítek.

KMSbSmb felhív«* a flgyehnet, hogy a legajahb 
41vatasabá8 sierint — a kabátok vattázás nélkül 

készülnek.

Van szerencsém a t. városi és vidéki közönségnek b. tudomásul adni, hogy a 
mai kor legegyszerűbbtől legmagasabb igényeinek megfelelő

FÉRFI-SZABÓ DIVATTERMET 
nyitottam. Szabad legyen megjegyeznem, hogy a fővárosban elsőrangú cégeknél és 
az ország legnagyobb városaiban, mint szabász 20 éven át működtem. Kiállitásakon 
aranyérdemekkel lettem kitüntetve. A ruhák saját műhelyemben készülnek, a leg­
szigorúbb személyes felügyeletem mellett, fővárosi munkaerők által készítve. Elvem 
t. vevőimet a legpontosabban és jutányos árak mellett kiszolgálni s biztosítom már 
előre is, hogy nagybecsű megrendeléseit minden tekintetben a legszolidabb árakban 
teljesítem a legújabb divat szerint. A szövetek kizárólag hazai, angol és francia gyárt­
mányúak s a szabászat és kiállítás a legújabb divatnak megfelelő. Készítek: disz- 
magyar ruhákat, papi reverendákat, palástokat, urasági libériákat és a legjobb lovagló 
bricsesz nadrágokat, katonai egyenruhákat, megyei és városi libériákat, vadász és sport 
öltönyöket a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben a legolcsóbb árak és kedvez­
ményes föltételek meliett. A t. közönség szives rendelését kéri tisztelettel

Csirke Mátyás
fKatrincyi-iitca 11. hássiMtij angolgférflszabó Tordán.

Megrendeléseket fölvesz — hol a szövetek is megtekinthetők és kiválasztha­
tók — CIRNER ISTVÁN kereskedő ur, a kivel áliandó összeköttetést létesítettem.

Levélben! nagybecsO meghívásra mintákkal személyesen szolgálok.
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LEőJOBBÉsLEáOLCSÓBB

LÉőYFOáÓ
«•" 1 darab ára 1O fillér, '•ö 
Kapható: Füssy J. könyvkereskedésében

megtakarít, aki ruháját a

Diadal ruLhatartón

Un vendégeknek külön berendezett szobai

Naponta frissen jégbehütött

| Q A Q eredeti angol, franczia és amerikai 
10^+0 toalett-modelt közöl a BUDAPESTI

BAZÁR egy évfolyamában. Előfize­
tési ára: negyedévre 2 korona. Ingyen mutat- 

számot küld a
„Budapesti Bazár“ kiadóhivatala.

Budapest, VIII., Baross-utca 22.
(Budapesti Bazái-ház.)

Szám: 2270-1908. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.
A marosujvári kir. járásbíróság mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, miszerint Kir. Kincstár 
végrehajtatónak, Hirsch Móricz birtokos dési lakos 
végrehajtást szenvedett elle- 1462 korona töke 
követelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a 
gyulafehérvári kir. törvényszék, marosujvári kir. 
járásbíróság területéhez tartozó Czintos község 
határán fekvő s a 176. sz. tjkvben felvett A 
1—6. rdsz. a. foglalt közöslegelőből Hirsch Móricz- 
nak B. 295. alatt bejegyzett 33ő/28907-ed rész; 
B. 322. alatt bejegyzett 100,'28907-ed rész; B. 323. 
alatt bejegyzett 200/28907-ed rész; B. 324. alatt 
bejegyzett 100/28907-ed rész; B. 333. alatt bejegy­
zett 100/28907-ed rész; B. 334. alatt bejegyzett 
100/28907-ed rész ; B. 352. alatt bejegyzett 200/28907- 
ed rész ; B. 359. alatt bejegyzett 100/28907-ed rész 
jutalékára 700 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a 
fenebb megjelölt ingatlanok az 1908. évi 
augusztus hó 24-ik napján délelőtt 
1O Órakor Czintos községben a községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók a végrehajtató ki­
vételével tartoznak az ingatlanjbecsárának lű°/o-át 
vagyis 70 koronát készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-o. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3833. szám alatt kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
át szolgáltatni.

Marosujvárt, 1908. évi május hó 30-án. 
A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Sólyom, 
kir. jbiró.

RUHAFESTŐ-, VEGYÉSZETI RUHATISZ­
TÍTÓ ÉS FEHÉR RUHAMOSÓ

INTÉZET

tartja, mert a ruha nem gyúródik állan­
dóan úgy áll, mintha vasalva volna Egy 

fogasra többet lehet ráakasztani.
Kapható Füssy J. KöDYVkeresKedÉsébefl

Minden városba elterjedve és ozélszerüseég 
elismerve.

Legolcsóbb áraim jegyzéke :

Zakó öltözék _
Überciher angol 

szabással _
Színes piké mel­

lény ......... .
Téli kabát

15 írttól

15 írttól

4 írttól
16 írttól

FIGYELEM !
UJ! FÉRFI-UJ!

k <□

35 írtig

35 írtig.

10 írtig.
50 írtig.

Tisztelettel értesítem at. helyi 
és vidéki közönséget, hogy M.- 
Ujváron (Csesztve-utca20. sz.) 
alatt a mai kor igényeinek meg­
felelő
FÉRFI SZABÓMŰHELYT
nyitottam.

Elvem a t. vevőimet a leg­
pontosabban és jutányos árakon 
kiszolgálni.

A t. urak nagybecsű szives 
rendelését kéri, tisztelettel

Salamon Sámuel 
férflszabó 

MABOSU.JVÁB, 
Csesztve-u. 20. sz.

MONOSTORI <ZELL ÉS FEKETE

BAJOR SÖR.
Kizárólagosan csak Gidály Jakab „KÖZPONTI 

vendéglőjében kapható.

Nagyraktár a kőbányai részvénysörfőzde söreiből T □>
m u

Száj pad és szájpadlás nélküli

TORDÁN, Jókai Mór-utca 33—35. sz.
------------------ Szemerjai-féle ház. ------------------

Elvállal minden e zzakba vágó munkát, «. 
m. tisztításra férfi-, női- és gyermek öltönyöket, 
ball ruhákat stb. — Festésre minden szinehagyott 
vagy meg nem felelő szinti férfi-, női- és gyer­
mek öltönyök bármily színre. — Gallérok, kéze­
lők, ingek vasalását, mosását a legtisztább kivi­
telben eszközlöm, mivel ehhez való gépekkel ren­
delkezem.

Gyűjtődé Marosujvár részére LÖVI FÜLÖF 
üzlete.

Tisztelettel

Kovács B

Kényelmes FOGSOROK

Múfogak

U1 
m 
m 
ni

i’iuiuydK pj
Foghúzások g
Fogak tömése m 
Fogaktakaritása^ 

gyorsan és jutányosán«! 
eszközöltetik ||| 

STOMATIN fogfehéritő porok, fogmosók, fogkefék raktára. 
Felvilágosítással és utasításai szívesen szolgál F 0 J I L A J 0 sül 

miifogász Tcidán, főtér ru
S35B£5iln
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Halászati, vadászati, torna, vivő és egyéb sportcikkekből állandóan 
raktár.

Fegyverek, revolverek W* 30—50 százalékkal 
olcsóbban kaphatók nálam, mintha másutt részletfizetésre vásárolna.
===== Kérje ingyen és bérmentve legújabb árjegyzékeniet =

fegyver es sportcikkek üzlete.

Budapest ¥11. Rákóczy-ut 6

dús

* C? 9 á éptiletfa és mindennemű p
&Z€HCS építkezési anyagok raktára, -w

B Fő üzlet:
K

Kolozsvárt. — TELEFON: 131
Fióküzlet:

Tordán, az Aranyoshid mellett. TETEFON 8.

Ajánlja nagy választékban felszerelt
asztalosok ácsok és vállalkozóknak, parketta beoeini cement, Bohn-féle 
tégla, kátrány-fedöpapir, elszigetelő-lemez, nád, zsendelyek.

Minden itt fel nem sorolt cikket, ami esetleg készleten nincsen, gyári árak mellett azonnal beszerzők.

Szabadalmazott „E T E R NIT-PALA“ egyedüli képviselete
-----  Torda és vidéke részére. - -------  1 —

20 év óta fennálló üzletem jó hírneve kezeskedik minden megbízás lelkiismeretes elintézéséről.

Szives bizalmukat kéri
Szenes Károly.

LaFtal»j4e»o»: FÜSSY JÓZSEF. Nyomatott Füssy Jéxt.f kSayva^OMdájábaiiTordAa.
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